[bookmark: _GoBack]Основными задачами управления культуры являются:

- организация предоставления дополнительного образования детей на территории Анжеро-Судженского городского округа;
- обеспечение содержания зданий и сооружений муниципальных учреждений культуры, обустройство прилегающих к ним территорий;
- организация отдыха и занятости детей;
- создание условий для организации досуга и обеспечение жителей города услугами организаций культуры;
- контроль за сохранением, использование и популяризация объектов культурного наследия (памятников истории и культуры), находящихся в собственности городского округа, местного (муниципального) значения, расположенных на территории городского округа;
- организация библиотечного обслуживания населения библиотеками городского округа, комплектования и обеспечения сохранности их библиотечных фондов;
- организация деятельности, поддержка организаций культуры, находящихся в ведении городского округа;
- создание условий для развития местного традиционного народного художественного творчества, участие в сохранении, возрождении и развитии народных художественных промыслов в городском округе; 
- сохранение, использование и популяризация объектов культурного наследия (памятников истории и культуры), находящихся в собственности городского округа, охрана объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) местного (муниципального) значения, расположенных на территории городского округа;
- создание условий для массового отдыха жителей городского округа и организация обустройства мест массового отдыха населения; 
- содействие развитию национальных культур;
- содержание музеев;
- управление деятельностью подведомственных учреждений.
