Впервые Пенсии Кемеровской области стали назначаться и выплачиваться с 01.01.1995 г. в соответствии с целевой региональной программой «Качество жизни» в преддверии празднования 50-летия Победы в Великой Отечественной войне.

14 января 1999г. был принят закон Кемеровской области № 8-ОЗ «О пенсиях Кемеровской области»

Круг получателей пенсии Кемеровской области постоянно расширяется. В настоящее время оценены заслуги и труд более 40 категорий граждан, которые ежемесячно получают из средств областного бюджета дополнительно к основной пенсии пенсию Кемеровской области в размере от 750 рублей до 30000  рублей.
Пенсия Кемеровской области назначается со дня обращения за ней, но не ранее дня возникновения права на пенсию.

 Днем обращения за пенсией считается день приема управлением социальной защиты населения заявления со всеми необходимыми документами.

Пенсии Кемеровской области назначаются всем указанным категориям граждан (кроме выделенных в разделах IV и  V) на срок получения пенсии, устанавливаемой в соответствии с законами «О трудовых пенсиях в РФ» и (или) «О государственном пенсионном обеспечении в РФ».

Гражданам, имеющим право на назначение нескольких пенсий, предусмотренных Законом, устанавливается одна пенсия по их выбору, за исключением родителей (усыновителей) граждан, проходивших военную службу, службу в органах уголовно-исполнительной системы, органах налоговой полиции и погибших (умерших, пропавших без вести) при исполнении обязанностей военной службы, служебных обязанностей, которым может быть назначено две пенсии.   

Граждане, имеющие право на назначение нескольких пенсий, предусмотренных Законом, по их заявлению может быть установлена другая пенсия взамен установленной первоначально. Назначение производится с первого числа месяца, следующего за месяцем обращения.

Получатель пенсии Кемеровской области обязан безотлагательно извещать управление социальной защиты о наступлении обстоятельств, влекущих прекращение выплаты (смена места жительства, устройство на работу – для отдельных категорий граждан и т. д.).
Начисленные суммы пенсии, причитающиеся гражданину в текущем месяце и оставшиеся неполученными в связи со смертью в указанном месяце, выплачиваются членам его семьи, которые проживали совместно с гражданином на день его смерти, если обращение за недополученными суммами последовало не позднее, чем до истечения 6 месяцев со дня смерти гражданина.
Документы, необходимые для получения государственной услуги

Заявители, (представители заявителя) представляют следующие документы:

- заявление о назначении пенсии Кемеровской области (за исключением заявителей, удостоенных звания Героя Кузбасса, почетного звания «Почетный гражданин Кемеровской области», место жительства которых находится за пределами Кемеровской области);

- удостоверяющие личность, возраст, место жительства, наличие гражданства Российской Федерации;

- о награждении государственными наградами СССР, РСФСР, Российской Федерации, ведомственными знаками отличия в труде и наградами Кемеровской области;

- в качестве документов, подтверждающих трудовой стаж, принимаются трудовая книжка, справка с места работы. 

- подтверждающие получение пенсии в соответствии с федеральными законами «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» и (или) «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации»;

По вопросам назначения пенсии Кемеровской области необходимо обращаться:

Управление социальной защиты населения, ул. Ленина, 6, каб. № 222. 

Телефон для справок 6-46-11

Кому предоставляется.
К заявителям, в отношении которых предоставляется государственная услуга, относятся:

Граждане, удостоенные звания Героя Российской Федерации; граждане, удостоенные звания Героя Советского Союза; граждане, удостоенные звания Героя Социалистического Труда; граждане, являющиеся полными кавалерами ордена Славы; граждане, являющиеся полными кавалерами ордена Трудовой Славы; граждане, удостоенные почетных званий Российской Федерации, РСФСР и СССР; граждане, удостоенные званий Героя Кузбасса, «Лауреат премии Кузбасса», почетного звания «Почетный гражданин Кемеровской области»; граждане, награжденные медалью Кемеровской области «За особый вклад в развитие Кузбасса» независимо от ее степени; граждане, награжденные медалью Кемеровской области «За особый вклад в развитие Кузбасса» трех степеней; граждане, награжденные орденом Ленина; граждане, награжденные орденом Октябрьской Революции; граждане, удостоенные почетных званий «Народный учитель Российской Федерации», «Народный учитель СССР»; граждане, награжденные орденом Красного Знамени, орденом Трудового Красного Знамени; матери, удостоенные звания «Мать-героиня»; матери, награжденные орденом «Материнская слава» независимо от его степени; граждане, удостоенные почетных званий «Почетный работник топливно-энергетического комплекса», «Почетный работник угольной промышленности», «Почетный шахтер», «Почетный горняк», «Почетный металлург», «Почетный химик», «Почетный работник отрасли боеприпасов и спецхимии», награжденные знаком «Шахтерская слава» трех степеней; граждане, награжденные орденом «Знак Почета», орденом Почета; граждане, награжденные орденом Красной Звезды; граждане, удостоенные почетных званий «Народный артист Российской Федерации», «Народный художник Российской Федерации».
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