Доклад 
о состоянии и развитии конкурентной среды на рынках товаров, работ
и услуг Анжеро-Судженского городского округа 
за 2018 год

23 декабря 2016 года между Департаментом экономического развития Кемеровской области и администрацией Анжеро-Судженского городского округа заключено соглашение о внедрении стандарта развитии конкуренции  в Кемеровской области.
Косновным задачам по развитию конкуренции в Анжеро-Судженском городском округе относятся:
- создание благоприятных организационно-правовых и экономических условий для устойчивого развития конкуренции;
- содействие развитию конкуренции в рамках внедрения Стандарта развития конкуренции в Кемеровской области;
- снижение или устранение правовых, административных, финансовых барьеров для хозяйствующих субъектов;
- повышение уровня информационной открытости деятельности администрации Анжеро-Судженского городского округа.
Важным критерием развития конкуренции Анжеро-Судженского городского округа является наличие достаточного количества хозяйствующих субъектов, в том числе субъектов малого бизнеса. При этом развитие малого и среднего предпринимательства является одним из определяющих факторов обеспечения эффективного и устойчивого развития экономики.Число субъектов малого и среднего предпринимательства по состоянию на 01.01.2019 г. составляет 1437  единиц (2017 год - 1432 единицы). Численность работников у данных субъектов составляет – 6084 человек (102,1% к соответствующему периоду 2017 года).
За отчетный период осуществлен мониторинг состояния и развития конкурентной среды на социально значимых и приоритетныхрынках Анжеро-Судженского городского округа.
1. Результаты мониторинга состояния и развития конкурентной среды на социально значимых рынках Анжеро-Судженского городского округа. 
1.1 Рынок услуг дошкольного образования
Оценка текущего состояния:
Конкурентная среда рынка услуг дошкольного образования характеризуется значительным доминированием муниципальных образовательных учреждений.
В 2018 году открыто частное дошкольное учреждение Центр развития «Дети+».Основными задачами учреждения являются:
· - охрана жизни и укрепление здоровья детей;
· - обеспечение интеллектуального, личностного и физического развития ребенка;
· - осуществление необходимой коррекции отклонений в развитии ребенка;
· - приобщение детей к общечеловеческим ценностям;
· - взаимодействие с семьей для обеспечения полноценного развития ребенка.
Обоснование проблемы:
На рынке услуг дошкольного образования существует проблема низкой рентабельности частных образовательных организаций при высоком уровне первоначальных вложений в развитие бизнеса.
Кроме того, проблемы, связаны с подбором, арендой или выкупом помещений, а также с соблюдением нормативных требований к этим помещениям.
Но основной проблемой малых городов является низкий уровень доходов населения, как следствие недостаточная востребованность данного рода учреждений.
1.2 Рынок услуг детского отдыха и оздоровления
Оценка текущего состояния: 
По состоянию на 31.12.2018 года в Анжеро-Судженске осуществляют деятельность 2 организации («Забава» ИП Григорьева З.В., «Джунгли» ООО РКЦ «Сибирский»).
Обоснование проблемы: 
Высокие требования стандартов качества предоставляемой услуги, соответствие современным санитарно-эпидемиологическим требованиям и нормам пожарной и антитеррористической безопасности;
Недостаточный уровень квалификации психолого - педагогических, физкультурно-спортивных, медицинских и других специалистов, владеющих технологиями оздоровления и психолого - педагогической поддержки детей во время пребывания на отдыхе, в связи с отсутствием профессиональных стандартов специалистов в сфере отдыха и оздоровления;
Частные организации, обеспечивающие отдых и оздоровление детей, подвержены регулярным проверкам со стороны надзорных органов, что делает непривлекательным данный рынок услуг;
Высокая себестоимость услуг в условиях снижения платежеспособности населения приводит к вынужденному снижению стоимости услуг, что делает рынок услуг детского отдыха и оздоровления менее рентабельным.
1.3 Рынок услуг дополнительного образования детей
Текущая ситуация:
По состоянию на 31.12.2018 года в Анжеро-Судженске в сфере изучения иностранных языков осуществляет деятельность «Лингва+».
Обоснование проблемы:
В сфере дополнительного образования детей имеются требования к условиям реализации программ (СанПиН, помещения, кадры), а также высокая стоимость аренды помещений.
1.4 Рынок медицинских услуг
Оценка текущего состояния: 
В Анжеро-Судженском городском округе  наблюдается увеличение числа негосударственных (немуниципальных) медицинских организаций. На территории городского округа осуществляют деятельность 7 стоматологических кабинетов, работает консультативный кабинет «Ваш доктор», «Инвитро» (прием анализов), «Импульс» (диагностика).
Обоснование проблемы:
Высокая стоимость современного лечебного, диагностического, стерилизационного оборудования, отсутствие свободных помещений (высокая арендная плата) и  отсутствие квалифицированных кадров.
1.5. Рынок услуг психолого – педагогического сопровождения детей с ограниченными возможностями
Оценка текущего состояния: 
По состоянию на 31.12.2018 года в Анжеро-Судженске осуществляет деятельность 2  организации: частный логопедический кабинет «Ваш логопед» (ИП Григорьева Ю.С.), «Центр психологической поддержки «Простое решение»» (ИП Журавлева Е.Р.)
Негосударственные (немуниципальные) услуги психолого-педагогического сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья в Анжеро-Судженске не предоставляются.
Обоснование проблемы:
Основными проблемамиявляются очень высокая стоимость реабилитационных мероприятий, оборудования, обучения специалистов, высокие требования в отношении соблюдения санитарных норм, пожарной безопасности, обеспечения безбарьерного доступа, предъявляемые к организациям, осуществляющим социальное обслуживание детей (вне зависимости от форм собственности).
1.6. Рынок услуг в сфере культуры
Оценка текущего состояния:
В сфере культурно-досуговой деятельности негосударственные (немуниципальные) организации занимают лишь небольшой сегмент, как по видам услуг, так и по охвату населения. 
В сфере культуры осуществляет деятельность ООО  РКЦ «Сибирский». Частные музеи, библиотеки и театры отсутствуют.
Обоснование проблемы: 
Устоявшееся мнение о принципе «бесплатности» для населения данных услуг;
Специфичность данного направления, риск невостребованности услуг.
1.7. Рынок услуг жилищно-коммунального хозяйства
Оценка текущей ситуации: 
ВАнжеро-Судженском городском округе в сфере жилищно-коммунального хозяйства осуществляют деятельность коммерческие организации - по управлению многоквартирными домами УК и ТСЖ, а также ресурсоснабжающие организации и организации, оказывающие услуги теплоснабжения, электроснабжения, водоснабжения (водоотведения). Только 2 муниципальные организации ведут деятельность в данном направлении (МП «Коммунальное спецавтохозяйство», МП «Жилье»).
Таким образом, рынок услуг жилищно-коммунального хозяйства не является приоритетным и социально-значимым рынком для содействия развития конкуренции. Проблемой остается качество предоставляемых услуг на данном рынке и платежеспособность населения.
1.8. Розничная торговля
Оценка текущей ситуации: 
Рынок розничной торговли в Анжеро-Судженском городском округе является высококонцентрированным с развитой конкуренцией. 
Обоснование проблемы:
Недостаток финансовых (собственных оборотных) средств индивидуальных предпринимателей, высокая арендная плата. 
Кроме того, происходит вытеснение с рынка торговли малых и средних предприятий, связанное с ростом активности крупных торговых сетей. Данный процесс является неизбежным в условиях снижения конкурентоспособности малых предприятий ввиду высоких закупочных цен и издержек на содержание предприятия по сравнению с крупными торговыми сетями.
1.9. Рынок услуг перевозок пассажиров наземным транспортом
Оценка текущей ситуации: 
Пассажирские автотранспортные предприятия Анжеро-Судженского городского округа включают:1 государственное предприятие (ГПАТП) и 20частных индивидуальных предпринимателей, ведущих деятельность по перевозке пассажиров.
Обоснование проблемы: 
Значительные капиталовложения на приобретение подвижного состава, значительный срок окупаемости капитальных вложений, отсутствие эффективной поддержки отрасли;
Ограничения в виде законодательных актов, определяющих экономическую и налоговую политику, низкая доходность деятельности вследствие государственного регулирования тарифов, обеспечивающих транспортную доступность для всех слоев населения;
Неразвитость инфраструктуры - плохие дороги.
1.10. Рынок услуг связи
Оценка текущей ситуации: 
[bookmark: _GoBack]Крупнейшими операторами на рынке услуг широкополосного доступа на территории Анжеро-Судженского городского округа являются: ПАО «Ростелеком», ПАО «Мегафон», ОАО «Вымпел-Коммуникации» (Beeline), ПАО «Мобильные ТелеСистемы» (МТС), ЗАО «Кемеровская Мобильная Связь» (Tele2), ООО «Астел», ООО «Интернет 42», ООО «Интернет АС», Компания Транстелеком (ТТК).
Обоснование проблемы:
Основными барьерами, препятствующими строительству и эксплуатации сетей связи, являются высокая стоимость строительства объектов связи и арендной платы за размещение сетей связи и оборудования.
Незаинтересованность собственников объектов, находящихся в частной собственности, в предоставлении данных объектов операторам связи (провайдерам) для размещения объектов связи.
1.11. Рынок услуг социального обслуживания населения
Оценка текущего состояния: 
Рынок услуг социального обслуживания населения в Анжеро-Судженске коммерческими организациями не представлен.
Обоснование проблемы:
Отсутствие негосударственных учреждений на рынке социальных услуг связано с низкой доходностью и спецификой рынка. Потребителями рынка услуг социального обслуживания населения в большинстве своем являются неплатежеспособные или низкоплатежеспособные граждане. 
Кроме этого, отсутствует достаточный опыт и квалификация работы в данной сфере.
1.12. Рынок туристических услуг
Оценка текущей ситуации:
В городе функционирует 5 турагентств по выездному и внутреннему туризму, а также оказывают услуги по кратковременному отдыху на обустроенных площадках на природе 3 индивидуальных предпринимателя (ИП Машечкин, ИП Григорьев, ИП Краснов).
Обоснование проблемы:
Данный рынок тормозится отсутствием крупных инвестиционных проектов и ограниченной платежеспособностью населения.
2. Результаты мониторинга состояния и развития конкурентной среды на приоритетных рынках Анжеро-Судженского городского округа.
2.1 Рынок сельскохозяйственной продукции
Оценка текущей ситуации:
На территории Анжеро-Судженского городского округа отсутствуют земли сельскохозяйственного назначения, сфера переработки с/х продукции  представлена следующими предприятиями: ООО «МПК», ООО «Молочный край», ООО «Анжерские колбасы», ООО «Анжеро-Судженский мелькомбинат». Муниципальных (негосударственных) предприятий данной сферы на территории городского округа нет.
Обоснование проблемы: 
Необходимость дальнейшего развития аграрной сферы, активизация инвестиционной деятельности в аграрном секторе, внедрение новых технологий, развитие системы кредитования и поддержки товаропроизводителей.
2.2 Рынок сырого молока
Оценка текущей ситуации: 
На территории Анжеро-Судженского городского округа осуществляют деятельность по переработке сырого молока ООО «МПК» и  ООО «Молочный край». Муниципальных (негосударственных) предприятий в данной области на территории городского округа нет.
Обоснование проблемы:
Сокращение поголовья коров, значительные объемы капитальных затрат, необходимых для проведения модернизации и строительства производственных объектов, сезонные колебания закупочных цен на сырое молоко, постоянные сезонные колебания объемов производства сырого молока.
Вся информация в области внедрения Стандарта развития конкуренции Анжеро-Судженского городского округа размещена на официальном сайте Муниципального образования – Анжеро-Судженский городской округ в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
