Анализ социально - экономического развития 

муниципального образования Анжеро-Судженский городской округ

 за  2020 год
Демографическая ситуация

Демографическая ситуация в 2020 году характеризуется продолжающейся в последние годы тенденцией сокращения населения городского округа. Общие потери населения за прошедший год составили - 1275 чел. (2019г. - - 1199 чел.) и возросли к уровню 2019 года на 6,3% или 76 чел.
За прошедший год отмечается увеличение на 43,3% или 256 чел. естественной убыли и сокращение на 29,6% или 180 чел. миграционных потерь.

На рост естественной убыли населения повлияло сокращение на 70 чел. родившихся и увеличение на 186 чел. умерших.
На сокращение миграционной убыли повлияло сокращение по сравнению с 2019 годом на 333 чел. уезжающих из города.
Миграционные потери населения за 2020 год сложилась на уровне - 428 чел. (2019г. - -608 чел.). 
В прошедшем году в структуре демографических потерь преобладала доля естественной убыли – 66,4%, против 33,6% - потерь от миграции.

 Суммируя естественную и миграционную убыль, по итогам прошедшего периода численность постоянного населения на 01.01.2021 года составила 72472 чел. Среднегодовая численность населения городского округа – 73111 чел.
Промышленность
По итогам года промышленное производство городского округа показало спад - 22,6%. За 2020 год промышленными предприятиями городского округа отгружено продукции (без учета объемов по добыче полезных ископаемых) на 88,6 миллиардов рублей.

Крупные потери понесли материалоемкие отрасли экономики добыча полезных ископаемых (угля) - -24,1%, производство нефтепродуктов (-23,6%), химических веществ и химических продуктов – (-79,1). На 34,4% упала отгрузка в производстве и распределении электроэнергии, пара.
Правда, есть и рост — в добыче прочих полезных ископаемых (+4,1%), в производстве лекарственных средств – (+7,1%), прочей неметаллической продукции –(+55,6%), готовых металлических изделий – (67,3%), машин и оборудования –(+19,7%).
Инвестиции
В развитие экономики и социальной сферы в 2020 году вложено в 1,7 раза больше инвестиций, чем за предыдущий год – 22,5 млрд. рублей. На протяжении последних лет данный показатель один из лучших по Кузбассу. 

Высокие темпы роста инвестиций сложились за счет реализации АО «НефтеХимСервис» инвестиционного проекта по строительству комбинированной установки переработки прямогонных бензиновых фракций УК-1. 

Строительство
В отчетном периоде введено 4,578 тысячи квадратных метров жилья, 34,2% от уровня 2019 года. Улучшение жилищных условий горожан решается в рамках национального проекта «Жильё и городская среда». 
За прошедший период из 1888 семей, стоящих на учете в начале года, 229 семей улучшили жилищные условия, из них 
- 168 семей, из домов, находящихся на подработанной территории;
- 18 семей из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, получили квартиры в новых домах на М.Расковой.

- 43 собственника аварийных квартир получили компенсационные выплаты.

По итогам года в жилищном отделе на улучшение жилищных условий и получение жилья на условиях социального найма состоит 1309 семей.  

На 31.12.2020 года на учете на предоставление займов (социальных выплат) состоит 182 семьи. По федеральной программе «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации», – 17 семей.

Финансы 
Сальдированный финансовый результат по основным видам экономической деятельности крупных и средних предприятий – убытки в размере 700,6 млн руб. (9 мес. 2019 года – убытки 2716,5 млн руб.), которые снизились по сравнению с прошлым годом в 3,8 раза. 
Количество и доля убыточных предприятий, по сравнению с прошлым годом сократились до минимальных значений, и составили 1 предприятие из 11 отчитывающихся или 9,1% (2019 г. - 27,3%), величина их убытков уменьшилась 45% и сложилась в объеме 1835,8 млн руб.
Доля прибыльных предприятий соответственно составила 90,9% (2019г. – 72,7%). Объем прибыли, полученной прибыльными предприятиями, по сравнению с прошлым годом увеличился в 1,8 раза и составил 1136,5 млн руб., однако в 1,6 раза меньше полученных убытков 2020 года.
На конец отчетного периода отмечается улучшение во взаиморасчетах между организациями и предприятиями: кредиторская задолженность по обязательствам крупных, средних предприятий и организаций города сократилась с начала года (на конец декабря – 16 315,5 млн руб.) на 14,2%, и составила на конец 2020 года – 14003 млн руб. Доля просроченной задолженности в общем объеме задолженности составила на конец отчетного периода 0,4%.


Дебиторская задолженность с начала года (на конец декабря 2019 года 13106,8 млн руб.) снизилась на 2,7% и составила по итогам 12746,5 млн руб. Удельный вес просроченных обязательств составил 0,9%.

Кредиторская задолженность превысила дебиторскую в 1,1 раза.
Труд и занятость
За отчетный период численность работающих на крупных и средних предприятиях сократилась на 3,9% и составила 14473 человека (-564 человека), что обусловлено завершением строительства 2-й очереди Яйского НПЗ и прекращением деятельности на территории города подрядной организации. 

Результатом пандемии коронавируса стали стагнация экономики, сопровождающаяся ростом безработицы. 

За 2020 год в службу занятости за предоставлением всех государственных услуг обратилось почти на 15% (или 1425 чел.) больше горожан, чем в прошлом году (2019 год – 9551 чел.) - 10976 граждан.
По состоянию на 01.01.2021 г. на учете в центре занятости состояло 1164 человека, имеющих официальный статус безработного, что в 2,3 раза больше показателя прошлого года (512 чел.).
Уровень официально зарегистрированной безработицы по итогам прошедшего года 3,0% к численности населения в трудоспособном возрасте (39166 чел.).

По состоянию на отчетную дату в банке вакансий службы занятости населения работодателями заявлено 632 свободных рабочих места (вакантных должностей), что на 24,1% меньше 2019 года (2019 г. – 833 ед.). Заявленная в службу занятости потребность в работниках представлена преимущественно рабочими профессиями – 73,3%.  

Коэффициент напряженности на рынке труда составляет 2,1 гр-на, ищущего работу, на каждую заявленную вакансию без учета профессионально-квалификационной структуры (2019 г. – 0,6 гр-н).

Потребительский рынок
За 2020 год количество предприятий сферы торговли увеличилось на 5 объектов:

-магазин одежды и обуви «Империя», ул. Сосновая,12а

-павильон «Молочный край», ул. С.Перовской, район дома № 32

-торговый центр по ул.Магистральная,34

-автолавка «Грильная № 1», ул. Ленина,13а
-предприятие общественного питания кафе «Время есть», ул.Водоканальная,53   на 9 посадочных мест.

Общая площадь объектов торговли составила 1715 кв. м., торговая площадь -1201 кв. м

После реконструкции возобновили работу 13 объектов потребительского рынка: 1 павильон, 11 магазинов, 1 предприятие общественного питания, фермерский рынок «Всё своё». 

Создано 40 рабочих мест.

Прекратили деятельность 38 объектов, в т.ч. 4 предприятия общественного питания: кафе «Пражечка», ул.Ленина,32а, павильон «Шаурма на углях», ул. Крылова, столовая ИП Прудниковой Т. Н., по ул. Курортная, павильон «ШаурМен» по пер. Электрический.

Снижение деловой активности хозяйственных субъектов, субъектов малого и среднего бизнеса, введение мероприятий в связи с пандемией коронавирусной инфекции обусловило падение показателей потребительского рынка
Оборот розничной торговли в 2020 году остался на уровне 2019 года, индекс физического объема – 100,3%. За прошедший год населению реализовано товаров на 8975,9 млн руб.

Оборот общественного питания упал на 24,5% и составил 205 млн руб.

Объем платных услуг населению сократился на 12,3%. Объем оказанных населению услуг сложился на уровне 2 331,9 млн руб.
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